
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, Υποδομών & 

Μεταφορών και Εσωτερικών 
 
Θέμα: Για τις ζημιές στην Κεφαλονιά από τις πλημμύρες την 13η Φεβρουαρίου 2025 

 
Οι καταστροφικές πλημμύρες από την έντονη βροχόπτωση στις 13/2/2025 στην 

Κεφαλονιά, έρχονται να προστεθούν στο πλήθος παλαιότερων αντίστοιχων γεγονότων στο 
Ληξούρι, στη Ζάκυνθο, στη Μάνδρα, στην Εύβοια και τη Θεσσαλία, προβλέψιμων και 
αναμενόμενων εποχικών καιρικών φαινομένων. Υπογραμμίζοντας, πως το σημερινό 
κράτος των μονοπωλιακών ομίλων, και οι κυβερνήσεις τους, όπως η σημερινή της ΝΔ, δεν 
μπορεί να διασφαλίσει την πραγματική προστασία του λαού από πλημμύρες κι άλλες 
φυσικές καταστροφές.  

Για άλλη μια φορά ο κρατικός μηχανισμός αποδείχτηκε επιλεκτικά ανίκανος να 
προστατεύσει τη ζωή και την περιουσία του λαού από τα πλημμυρικά φαινόμενα. Θεατές 
στο ίδιο σκηνικό, όπως άλλωστε και σε άλλες αντίστοιχες  περιπτώσεις (Αγία Ευφημία, 
Άσσος, Καραβόμυλος,  Χάρακας, Ληξούρι κ.α.), οι κάτοικοι της Κεντρικής και Νότιας 
Κεφαλονιάς βίωσαν την ανεπάρκεια τόσο των αντιπλημμυρικών υποδομών όσο και των 
μηχανισμών της πολιτικής προστασίας, προσπαθώντας από μόνοι τους να προστατευτούν 
από τις συνέπειες της  κακοκαιρίας.  

Το ενετικό γεφυράκι στο Αφράτο ήταν απροσπέλαστο, ο δρόμος στο Καρούζα επίσης 
κομμένος εντελώς, ο δρόμος προς Τραπεζάκι, διαλυμένη όλη η παραλία στο Τραπεζάκι, 
πλημμυρισμένα σπίτια σε Τραυλιάτα-Περατάτα, Κεραμειές, Κάτω Λειβαθώ, 
πλημμυρισμένο το Νηπιαγωγείο στον Πόρο, ο δρόμος από Πόρο προς Σκάλα κομμένος  
και αμέτρητες ακόμα καταστροφές σε όλο το νησί.  

Για ακόμη μία φορά και ενώ η ένταση της βροχής ήταν αναμενόμενη, έκλεισαν οι 
δρόμοι από νερά και κατολισθήσεις, το νησί κόπηκε στα δύο, πλημμύρισαν σπίτια και 
αυλές, άνθρωποι αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους για να μην κινδυνέψουν, 
ζώα και περιουσίες βρέθηκαν στο έλεος του καιρού.  

Η κυβέρνηση, οι Περιφερειακές και Τοπικές αρχές επιδιώκουν πάλι να εμφανίσουν ως 
αιτία των καταστροφών την “ένταση” των καιρικών φαινομένων και την “κλιματική αλλαγή”. 
Παρά την προσπάθειά τους όμως να κρύψουν  τη διαχρονική ευθύνη τους,  αναδείχθηκαν 
για ακόμη μία φορά οι εγκληματικές ελλείψεις έργων προστασίας του λαού και της 
περιουσίας του από φυσικά φαινόμενα. Δείχνουν πως η αποτελεσματικότητα του κράτους 
αφορά μόνο τη διασφάλιση των κερδών και της εξουσίας του κεφαλαίου. 

Την ίδια στιγμή “κλείνει τα μάτια” στις αναγκαίες υποδομές για την πρόληψη των 
καταστροφών και για τη δυνατότητα ουσιαστικής υλοποίησης των σχεδίων αντιμετώπισής 
τους. Συνεχίζει τη μειωμένη χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό για μελέτες, 
απαιτούμενα έργα και υποδομές για επαρκή αντιπυρική, αντιπλημμυρική και αντισεισμική 
προστασία. 

Αποκαλύπτεται ότι η αιτία για τις καταστροφές και τις πλημμύρες, είναι η  πολιτική του 
«κόστους- οφέλους» της ΕΕ, που υλοποιούν όλες κυβερνήσεις και οι τοπικές αρχές των 
κομμάτων του συστήματος ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και των λοιπών συνδαιτυμόνων τους και 
στην οποία  δεν είναι επιλέξιμες και προτεραιοποιημένες οι δαπάνες για τα ολοκληρωμένα 
σχέδια πολιτικής προστασίας και ιδιαίτερα για τα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας.  Η  
απάντηση βρίσκεται στο ότι διαχρονικά οι κρατικοί μηχανισμοί και η τοπική διοίκηση (Δήμοι 
και ΠΙΝ), δεν ολιγωρούν απλά στην υλοποίηση τέτοιων έργων και υποδομών αλλά τα 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3513

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/2/2025



θεωρούν «κόστος»,  αφήνοντας να διακινδυνεύουν  ανθρώπινες ζωές και  περιουσίες. Γιατί 
το κόστος της αποκατάστασης μια καταστροφής λογίζεται από το κεφάλαιο και το κράτος 
μικρότερο σε σχέση με το κόστος της ουσιαστικής πρόληψης. 

Την ίδια ώρα θεωρούν αναγκαίες και  κατά προτεραιότητα τις χρηματοδοτήσεις για 
την κατασκευή έργων-«βιτρίνας» που εξυπηρετούν κυρίως το μεγάλο τουριστικό κεφάλαιο.  
 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση ώστε: 
- Να γίνει άμεση αποκατάσταση των ζημιών από την κακοκαιρία στο 100%. 

- Να αυξηθεί η χρηματοδότηση της αντιπλημμυρικής προστασίας. 

- Να γίνει συνολική διαχείριση των λεκανών απορροής, με διευθέτηση των 
υδατορεμμάτων, με μελέτες αντιπλημμυρικής προστασίας και γρήγορη εκτέλεση των 
αναγκαίων τεχνικών αντιπλημμυρικών έργων, που να θωρακίζουν όλο το νησί. 
- Να γίνει το ίδιο για την  αντιπυρική και αντισεισμική θωράκιση. 

- Να ενισχυθούν με προσωπικό και μέσα οι  μηχανισμοί προστασίας. 

- Να αποζημιωθούν οι κάτοικοι, που υπέστησαν ζημιές στο 100% χωρίς όρους και 

προϋποθέσεις 

                                                                                        
 

      Οι Βουλευτές 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

      Έξαρχος Νίκος 

  Παπαναστάσης Νίκος 

   

 




